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QUEST-GE QU'UN TEST
EXPLORATOIRE 2

e Un test E2E manuel

* Dirigé par 'expertise du testeur

* Sans specification du scénario

e Sans résultat attendu

* Un objectif

* Un périmetre




GCOMMENT GA MARCHE ?

* Le testeur est expérimente
= - * |l sait le resultat attendu
* |l a un objectif et une strategie

* Il explore

* Les résultats de son exploration le guident
dans ses prochaines explorations




Explorer c’est decouvrir et comprendre !




EVALUATION QUANTITATIVE

Neptune _ Mercury Vulcan
Functional Smoke
Total number of found defects 169 34 103 / release 31/ release
Total effort (hours) 36 4 160 / release NA
Number of sessions 17 4 NA NA
Average session length (minutes) 113 59 NA NA
Average defects / session 9.9 8.5 NA NA
Average defects / hour 4.8 8.7 0.6 NA
Serious defects NA 15 % NA NA

Les tests exploratoires
révelent des défauts.

lls sont complémentaires
des tests automatiseés.




QUALITE DES TESTS EXPLORATOIRES

* La valeur clé : défauts identifiés

* Indices de qualité
— Couverture !

— Temps passé !

=> Comment guider les testeurs ?




UNE IR POUR ASSISTER LES
TESTEURS

5://250.1p-37-59-110.eu

Give a name to your doodle Commnion

e Remaining Time : 4:44

Name JMyDoodle

Validate




* Enregistrement des actions réalisées

* Modélisation sous forme de ngram (chaine
de markov)

* Probabilite des actions candidates

[ (e.e.ay) 1) [ (e, €,aq) 2 )
(e,a1,a2) 1 (ea ai, az) 2
(a,as,a3) 1 ((11- as, 03) 1
(CLQ,_(L;g,CLLL) | (a2.as.aq) 1

< (az,ag,as) 1 ¢ (az,ag.a5) 1 3
(Cl.;l: as, CLG) | ((14- as, (I-G) 1
(as,a¢.a7) 1 (as5.ap,a7) 1
((1-6, ar, (1-8) | (GG- ay, (1-8) 1

| (ar.as,a9) 1 | | (ar,as,a9) 1 )




RESULTAT EXPERIMENTATION

* Augmentation de 57% des ngram reéalises
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PERSPECTIVES

* Pratique Themis
— Engagement via le gain de connaissance o B
\ \ o KJQ ‘3;0 = N 4
* Peupler le modele a partir B ®: |
.9 SR
— de traces utilisateur K v ad
— de tests automatisés X 55
* Transférer le modele vers de o

’automatisation J _"

Indicateur de qualité des tests




QUESTIONS 2




